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ОЦІНКА РІВНЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 
КРІЗЬ ПРИЗМУ МІЖНАРОДНИХ РЕЙТИНГОВИХ ОЦІНОК:  

ПОШУК ШЛЯХІВ АКТИВІЗАЦІЇ 

Анотація. Стаття присвячена актуальним питанням оцінки рівня інвестиційної привабливості економіки України 
завдяки міжнародним рейтинговим агентствам та організаціям. Проаналізовано динаміку рівня інвестиційної прива-
бливості економіки України. Визначено переваги та недоліки формування сприятливого рівня інвестиційної привабли-
вості як для вітчизняних, так і для міжнародних інвесторів. Окреслено ключові напрямки активізації в напрямку під-
вищення рівня інвестиційної привабливості економіки України та її рейтингових позицій на світовій арені. Основними 
методами дослідження, застосованими при викладенні наукового матеріалу стали загальноекономічні та спеціальні на-
укові методи, зокрема абстрактний метод, аналіз та синтез, а також статистичний метод. Крім того, матеріали наукового 
дослідження присвячені комплексному аналізу матриці основних сфер діяльності Європейської Бізнес Асоціації, яка 
займається вимірюванням стану інвестиційної привабливості економіки держав світу. У статті проаналізовано динамі-
ку Індексу інвестиційної привабливості економіки України за оцінкою Європейської Бізнес Асоціації за півріччями у 
період з 2016 по 2020 роки, наведені дані щодо рейтингових позицій економіки України за даними Індексу глобальної 
конкурентоспроможності Всесвітнього економічного форуму. У матеріалах наукового дослідження окреслено заходи 
щодо підвищення рівня конкурентоспроможності економіки України у сфері державної політики, грунтуючись на ма-
теріалах досліджень міжнародних рейтингових агентств і асоціацій. За результатами проведеного дослідження можна 
констатувати, що необхідним є впровадження у дію виваженого механізму державного регулювання рівня конкуренто-
спроможності економіки України. Таким чином, грунтуючись на нагальній необхідності проведення комплексної оцін-
ки рівня інвестиційної привабливості економіки України констатуємо актуальність означеної тематики та необхідність 
відповідного аналізу крізь призму міжнародних рейтингових оцінок. 
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Постановка проблеми. В умовах інноватики та еко-
номічних зрушень сьогодення в економіках держав світу 
першочергового значення набуває проблема пошуку 
дієвих механізмів визначення рівня інвестиційної прива-
бливості держави із врахуванням аспектів внутрішнього 
та зовнішнього середовища. З метою задоволення даного 
попиту та ранжування економік держав світу – впрова-
джено у використання різноманітні рейтингові оцінки та 
інформаційні аналітичні матеріали міжнародних орга-
нізацій, агентств, компаній. Приймаючи рішення щодо 
доцільності інвестування капіталу в економіку будь-якої 
держави світу, інвестор використовує аналітичні мате-
ріали відповідних агентств щодо рейтингових позицій 
держави за комплексом показників різного роду: еконо-
мічних, соціальних, політичних, географічних та інших. 
У зв’язку з цим, – покращення, підвищення рейтингових 
позицій економіки держави формує потенційні можли-
вості для залучення інвестиційного капіталу на довго-
строковий період.    

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослі-
дженням теоретичних та практичних основ за напрямком 
пошуку шляхів підвищення рівня інвестиційної привабли-
вості економіки держави опікувались вчені-дослідники 
з різних держав світу. 

Проте, не зважаючи на комплекс проведених дослі-
джень у даній тематиці, – потребує деталізації та уза-
гальнення теоретичних основ питання визначення та під-
вищення рівня інвестиційної привабливості економіки 

держави у довгостроковий період із врахуванням еконо-
мічних коливань. 

Формулювання мети статті (постановка завдання). 
Об’єктом дослідження є рівень інвестиційної прива-
бливості в економіці України. Предметом дослідження 
є практика застосування даних міжнародних рейтингових 
агентств та організацій з метою здійснення моніторингу 
рівня інвестиційної привабливості економіки України 
в умовах сьогодення. Метою статті є проведення комплек-
сної оцінки рівня інвестиційної привабливості економіки 
України крізь призму міжнародних рейтингових оцінок та 
пошук шляхів активізації даного виду діяльності на між-
народній арені з урахуванням реалій сучасного світу.

Виклад основного матеріалу дослідження. На під-
вищення рівня інвестиційної привабливості економіки 
держави впливають різноманітні рейтингові оцінки, 
розкриваючи інформаційну довідку щодо стану залу-
чення інвестиційного капіталу, стратегічного бачення 
реалізації різноманітних інвестиційних проєктів та про-
грам, інноватики та діджиталізації у сфері інвестицій-
ного середовища. «Серед світових найбільш відомих та 
впливових рейтингів економічного розвитку, в тому числі 
інвестиційної привабливості, є рейтинги: International 
Business Compass, Investment Climate Survey, The Global 
Competitiveness Index, а також дослідження рейтинго-
вих агентств: Institutional Investor, Euromoney, Moody's 
Investors Service, UNCTAD, Heritage Foundation, Business 
Environment Risk Intelligence (BERI) та ін.» [1].
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Безумовно, на формування сприятливого інвестицій-
ного середовища, в контексті рівня інвестиційної прива-
бливості економіки держави, суттєвий вплив зумовлюють 
різноманітні фактори зовнішнього та внутрішнього серед-
овищ. Оскільки самі дані фактори надають повноцінну 
інформаційну довідку щодо стану інвестиційної прива-
бливості економіки держави та перспектив її розвитку 
й поліпшення в залежності від тих чи інших економічних 
умов, визначають ступінь надійності інвестиційної діяль-
ності на території держави та доцільність і ризиковість 
інвестиційних вкладень.  

В Україні питанням визначення рівня інвестиційної 
привабливості національної економіки опікується Євро-
пейська Бізнес Асоціація (ЕВА). Основні сфери діяль-
ності Європейської Бізнес Асоціації приведені на рис. 1. 

На рис. 2 представлено значення Індексу інвестицій-
ної привабливості за оцінкою Європейської Бізнес Асоці-
ації за півріччями у період з 2016 р. по 2020 р. (включно). 

Аналізуючи наведені на рис. 2 дані можна стверджу-
вати, що значення Індексу інвестиційної привабливості 
України знижувались із кожним роком. Так, за максималь-
ною оцінкою у 5 балів, у ІІ півріччі 2020 року даний еко-
номічний показник дорівнював лише 2,21 бали, що більше 
ніж у половину менше від максимально можливої оцінки. 

Ще одним додатковим показником рівня інвестиційної 
привабливості економіки України є Індекс глобальної кон-
курентоспроможності (The Global Competitiveness Index), 

який розраховується Всесвітнім економічним форумом. 
Оцінка рівня глобальної конкурентоспроможності еконо-
міки держави відбувається із використанням широкого кола 
різноманітних індикаторів, що відображають різні сфери 
впливу факторів, а саме: економічні фактори, політичні 
фактори, соціальні фактори та багато інших, що формують 
вплив на соціально-економічну ситуацію в економіці дер-
жави. Формується дана рейтингова оцінка із використанням 
113 індикаторів оцінок, які детально аналізуються і визна-
чають рівень конкурентоспроможності економіки держави. 

Індекс глобальної конкурентоспроможності економіки 
України за період 2016–2020 рр. представлений в табл. 1.

Відповідно, аналізуючи дані табл. 1 можна стверджу-
вати, що значення Індексу глобальної конкурентоспро-
можності у 2020 році суттєво покращилось, оскільки 
зміна рейтингових позицій склала +30 одиниць у порів-
нянні із попередніми роками. З посилення рівня конку-
рентоспроможності економіки України необхідним є здій-
снення відповідних заходів державної політики (рис. 3). 

Таким чином, є очевидним той факт, що оцінка еко-
номіки України у світових рейтингових агентствах уза-
гальнює картину щодо стану інвестиційного середовища 
та рівня інвестиційної привабливості держави. Аналіз 
рейтингових позицій економічного розвитку України 
в міжнародних дослідженнях показує, що нажаль, пози-
ції нашої держави протягом тривалого часу залишаються 
досить низькими та слабкими.

Рис. 1. Основні сфери діяльності Європейської Бізнес Асоціації
Джерело: побудовано автором на підставі [5]
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Рис. 2. Динаміка Індексу інвестиційної привабливості України 
за оцінкою Європейської Бізнес Асоціації за півріччями у період 2016–2020 рр.

Джерело: побудовано автором на підставі [2; 3]
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Проте, експерти міжнародних рейтингів дають 
оптимістичні прогнози та стверджують, що в Україні 
існує значний інноваційно-інвестиційний та людського 
потенціал за умов їх ефективного використання можна 
досягти поступового підвищення міжнародної конку-

рентоспроможності національної економіки у світових  
рейтингах [11]. 

Основними напрямами активізації інвестиційної 
діяльності та підвищення рівня інвестиційної привабли-
вості економіки держави можуть бути наступні (рис. 4). 

Таблиця 1
Рейтингові позиції економіки України за даними Індексу глобальної конкурентоспроможності 

Всесвітнього економічного форуму за період 2016–2020 рр.
Роки 2016 2017 2018 2019 2020

Місце в рейтингу 85 81 83 85 55
Зміна рейтингових позицій - +4 -2 -2 +30

Джерело: побудовано автором на підставі [4; 9]

Рис. 3. Заходи щодо підвищення рівня конкурентоспроможності економіки України 
у сфері державної політики 

Джерело: побудовано автором на підставі [6; 8]
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підсилення трудового потенціалу через оновлення програм 
перекваліфікації та інвестицій у навички

зростання ефективності діяльності фінансового ринку шляхом підвищення 
надійності роботи банківської сфери та розвитку фондового ринку

зменшення рівня корупції через формування ефективної роботи 
антикорупційних організацій та прийняття антикорупційної стратегії для 
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забезпечення макроекономічної стабілізації країни за рахунок зменшення 
державного боргу для підсилення кредитного рейтингу країни

Рис. 4. Основні напрями активізації інвестиційної діяльності  
та підвищення рівня інвестиційної привабливості економіки України

Джерело: авторська розробка

Підвищення 
можливостей державних 
інститутів та посилення 
правового верховенства

Удосконалення 
функціонування 

банківської системи
Поширення 

внутрішнього ринку



168

Науковий вісник Ужгородського національного університету
♦

Випуск 39 • 2021

Наразі існує термінова потреба у здійсненні суттє-
вих економічних реформ з метою залучення додаткового 
інвестиційного капіталу на довгостроковий період [7]. 
Необхідним є впровадження у дію виваженого механізму 
державного регулювання рівня конкурентоспроможності 
економіки України. В  результаті  дослідження  сучасного 
стану  інвестиційного  потенціалу  України можна конста-
тувати, що впродовж останніх років  в  Україні  формува-
лось  необхідне підґрунтя стабільного економічного роз-
витку і підвищення інвестиційної привабливості за для  
стрімкого  залучення  прямих  іноземних інвестицій [10].  

Висновки. У науковому дослідження викладено 
інформацію щодо оцінки рівня інвестиційної привабли-

вості економіки України завдяки міжнародним рейтинго-
вих агентствам та організаціям. Проаналізовано динаміку 
рівня інвестиційної привабливості економіки України. 
Визначено переваги та недоліки формування сприятли-
вого рівня інвестиційної привабливості як для вітчизня-
них, так і для міжнародних інвесторів. Окреслено клю-
чові напрямки активізації в напрямку підвищення рівня 
інвестиційної привабливості економіки України та її рей-
тингових позицій на світовій арені. 

Подальші наукові дослідження передбачають 
вивчення питання щодо створення і функціонування єди-
ного узагальненого механізму оцінки рівня інвестиційної 
привабливості економіки України. 
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ASSESSMENT OF THE LEVEL OF INVESTMENT ATTRACTIVENESS  
OF THE UKRAINIAN ECONOMY THROUGH THE PRISM  

OF INTERNATIONAL RATING EVALUATIONS: SEARCH FOR METHODS OF ACTIVATION
Summary. The article is devoted to the topical issues of assessing the level of investment attractiveness of Ukraine’s 

economy thanks to international rating agencies and organizations. The dynamics of the level of investment attractiveness of the 
economy of Ukraine are analyzed, taking into account the conduct of military operations on the territory of the state. The advan-
tages and disadvantages of forming a favorable level of investment attractiveness for both domestic and international investors 
are determined. The key areas of activation aimed at increasing the level of investment attractiveness of Ukraine’s economy and 
its ranking positions on the world stage are outlined. General economic and special scientific methods, including the abstract 
method, analysis and synthesis, as well as the statistical method, became the main research methods used in the presentation 
of scientific material. In addition, the materials of the scientific study are devoted to a comprehensive analysis of the matrix of 
the main spheres of activity of the European Business Association, which is engaged in measuring the state of the investment 
attractiveness of the world’s economies. The article analyzes the dynamics of the Investment Attractiveness Index of Ukraine’s 
economy, as assessed by the European Business Association, by half-year in the period from 2016 to 2020, and provides data 
on the ranking positions of Ukraine’s economy according to the Global Competitiveness Index of the World Economic Forum. 
The materials of the scientific research outline measures to increase the level of competitiveness of the economy of Ukraine 
in the field of public policy, based on the materials of research by international rating agencies and associations. Based on the 
results of the research, it can be stated that it is necessary to implement a balanced mechanism of state regulation of the level 
of competitiveness of the economy of Ukraine. Thus, based on the urgent need to carry out a comprehensive assessment of the 
level of investment attractiveness of the economy of Ukraine, we state the relevance of the mentioned topic and the need for an 
appropriate analysis through the prism of international rating assessments.

Key words: investment attractiveness, index, rating, analysis, assessment, dynamics, economy.




